

Тест №1. Утечка умов.

Утечка умов о которой (сей) час много говорят и пишут одна из форм м_грации рабоч_й силы. Т_рмин получил свое рспр_странение (в) следств_ и_играции (высоко) квал_фицированных спец_алистов в (промышленно) разв_тые страны. Экономическая основа этого явления (не) р_вномерность (не) только (соц_ально) экономического но и (научно) технического развития отдельных стран в рамках мирового хозяйства. Утечка умов осуществляе_ся по многим к_налам а име_о выезд спец_листов из разв_вающихся стран на работу в страны Северной Америки и Западной Европы а так (же) пр_влечение иностр_ых спец_алистов на работу в западные фирмы к_мпании а_оциации (транс) национальные к_рпорации в Азии Африке Латинской Америке в (научно) и_ледовательские центры и лаб_ратории срезу (же) после получения ими высшего образования в пр_стижных учебных зав_дениях в_дущих стран. Одним словом под утечкой мозгов (в) у_ком смысл_ пон_мают отток (высоко) образова_ых спец_листов из разв_вающихся стран.

Основными факт_рами утечки умов (не) сомне_о являю_ся следу_щие (во) первых политика поощрения пр_тока спец_алистов про_е_ионалов (из) за рубежа проводимая в_дущими странами (из) частую оформле_ая на закон_дательном уровне что (в) первую очере_ь к_сается вопросов зар_ботной платы условий труда и быта (во) вторых (не) (мало) важную роль играют стер_отипы (западно) европейской культуры прив_ваемые в проце_е обучения и (на) конец самое главное (не) развитость и д_спропорции экономической и соц_альной структуры разв_вающихся стран.

(В) то (же) время точная ко_ичестве_ая оценка утечки умов затрудне_а (в) связи (с) тем что отсу_тствует (четко) ун_фицированный кр_терий для спец_алистов которых ст_тистика относ_т к к_тегории (высоко) квал_фицированных кадров. По методтк_ ООН предст_вители различных про_ессий научные р_ботники инж_неры и врачи относ_т к э_игрантам этой к_тегории. Кроме того разв_тые страны (без) сомнения с_знательно зан_жают пок_затели числе_ости р_ботающих у них квал_фицированных кадров из разв_вающихся стран. По оценкам _кспертов в настояц_время (во) всех (вместе) взятых разв_тых государствах работает (не) менее чем (пять) (сот) тысяч уче_ых инж_неров врачей из других стран причем примерно половина приходи_ся на США.

Учитывая нег_тивный э(фф,ф)ект который утечка умов оказ_вает на (научно) технический пот_нциал разв_вающихся стран их инте_ектуальное ист_щение а так (же) те пр_имущества и выг_ды которые получают при этом (промышле_о) разв_тые страны утечку умов называют так (же) обратной передачей техн_логий.

Пр_знаявая важность усилий предпр_нимаемых на международном рег_ональном и нац_ональном ур_внях для сокр_щения утечки умов следует по_черкнуть что решение проблемы возможно лиш_на основ_пров_дения глубоких (соц_ально) экономических пр_образований в разв_вающихся странах и создания нового международного экономического поря_ка.

С либ_рализацией (внешне) экономических связ_й и режима выезда из нашей страны утечки умов станови_ся явлением пр_обр_тающим ма_штабы массового. Только (в) течении_последних трех лет число лиц вые_жающих (еже) годно на постоя_он (место) жительства за границу возр_сло как мин_мум в дес_ть раз. Имея (в) виду все (выше) сказа_ое можно предпол_жить что (в) продолжении_бл_жайшего дес_тилетия покинуть пр_делы бывшего СССР может до семи ми_онов человек из которых около половины (наи) более продуктивная в (социально) экономическом смысл_часть нас_ления. Здесь есть (над) чем пр_задума_ся!